Kad. BM TIY

Galanov Y.l JlTabopaTopHbI NpakTUKym Mo mar.

CTaTUCTUKe

MNanaHos HO.W.

JTaGopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

Knaccuyecknm perpecCmoHHbIN aHanus

3agaHue.

CMoienupoBaTh perpecCHOHHYI0 3aBUCUMOCTD B BHJIE€ MHOTOUYJICHA TPEThEH
CTETICHH.

2. CMopaenupoBaTh HE3aBUCHMYIO BBIOOPKY JUIsl OLIEHKU JAUCHIEPCUH TIPH
(UKCUPOBAaCHHOM 3HAYCHUH HE3aBUCHMOW IMEPEMEHHOM.

3. OueHuTh NapaMeTpbl TOTUHOMUATHLHOW MOJIETTH METOJ0OM HAaMMEHBIIIUX
KBaJ[paTOB.

4. TlpoBeputh runoresy o0 aJeKBaTHOCTU MOJIEIH C TOMOIIbIO KPUTEPUS
Quepa.

5. Ouenuts K03()PUIIMEHT MHOKECTBEHHOW KOPPEISIUH (IeTEPMUHAIINN) 1
MPOBEPUTH TUTIOTE3Y 00 €ro 3HaYMMOCTH.

6. IIpoBepuTh THIOTE3Y O 3HAYUMOCTH KOIPPHUITECHTOB MOICITH.

7. HccnenoBaTh OCTAaTKH.

8. TlocTpouTh noBepUTEIbHBIC HHTEPBAIBI I MPEICKa3aHHBIX 3HAUCHUH.

YKa3aHue.

1. TIpoBeaute mpoBepKy aJeKBaTHOCTH MOJeNe, HAaUnHasi C MHOTOYJIeHa
NEepBOM CTENEHU O MHOTOUJIeHa 4-i1 CTENEeHU BKIIOUUTENbHO . {115 3TOrO
MOAKTI0YaiTe HEOOX0IUMOE YHCIIO PerpeccopoB B Marpuiie F.

2. IlpoBeauTte aHANMU3 OCTATKOB.

3. CdopmynupyiiTe MOTUBUPOBAHHBIE BEIBOIBI 00 aJIEKBATHOCTH MOJICIICH.

4. TIpoBepKy rumoressl 0 3HAUUMOCTH KO3 (UIIMEHTOB MOJAEIb TPOBEIUTE MPU
OOJIBIINX ¥ MAJIBIX 3HAYCHUSIX 00BEMa BHIOOPKHU.

5. HckmounTh He3HAYMMBbIE KOY(PDHUITUEHTHI.

Mopenupyem gaHHble

byp:=100 b;:=6 b, := -40 b3 :=5

H(x) :=bg+b;-x+ b2-x2 + b3~x3
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CTaTUCTUKE
w(x,y) = sin(2-n-x)- =2-In(y) s := 1000 aL .= -5 aR =10
N = 100 h:=¥ i=0.N-1 xi::aL+i-h
HaGniopnaemble 3HaYeHus => y, = H(xi) +s-w(rnd(1),rnd(1))

Mopenupyem BcromoraTtesnibHYyH BbIOOPKY
n:= round(ﬂ) n =50

2
u=0.n-1 VLI = H(0) + s-w(rnd(1) ,rnd(1))
Mony4yum He3aBUCUMMYIO OLIEHKY AUCNEepCUn

sN := Stdev (V) sN = 1.212 x 103

OueHka napameTpoB moaenu

CocraBnsiem MaTpuuy perpeccopoB
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UHdopmaumoHHana maTpuua G=F F
100 2425 2463x10° 1.507 x 10°

o | 2025 2463 10° 1507 x 10* 1329 x 10°
12463 10° 1507 10% 1329 % 105 1,043 x 10°
1507 x 10% 1329 x 10> 1.043 x 10° 9.114 x 10°

MaTpuuya ownb0kK C=G
0.03 1751 1070 —1.668x 10> 1.663x 10
|17 1073 2.008x 107> 1.158x 107+ —3.963x 10
C1668x 10 ° 1158x 104 1.659x 1074 1791 x 10~
1663x 104 23.063x107° —1791x 10> 2.462x 10
~65.713
T ~7.104
OueHka napameTpoB => B=CF 'y B-=
50428
6.709

lNMpeackasaHHble 3Ha4YeHUs =>

4

5

5

6

JlTabopaTopHbI NpakTUKym Mo mar.

CTaTUCTUKe
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CTtaTucTtnyeckum aHanms perpecCMoOHHOU moaenu

Yucno napameTpoB mogenu k := rows(B) k=4
CpenHue Ycp = mean(y) Y¢p = mean(Y)

Yep = —314.202 Yep = —314.202
OcTaTtku e =V, - Yi
OcTaTtoyHas cymma KBagpaToB

Qoer = (&) Quey = 1068 x 10°
i
Yucno creneHen ceoboabl r=N-k r=96
QOCT 6

OueHka gucnepcumn d:= d=1.112x10

(ocTaTouHas gucnepcus)

Cymma KBagpartosB, OGyCﬂOBneHHaﬂ ypaBHeHuem perpeccuu

ar =3 (Y- ch)2 QR = 3459 x 107
i

Oucnepcus, o6ycnoBneHHas perpeccueit
Qr
DR = 1 DR = 1.153x 10

MonHas cymma kBagpaToB

Q:=Z(yi—ycp)2 Q-=1414x10°
i
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MpoBepka QR + Qgey = 1414 x 108

I'IpOBepKa ageKBaTHOCTU Mogenun

He3aBucumas oueHka gucnepcum sN? = 1.47 x 10°
d
OvcnepcuoHHoe F=—— F =0.757
OTHoLweHue Puwepa sN°
i 1

L= |f(F>1,F,F) L =1.321
KpuTnyeckas Touka Fe:=9qF(095,N-k.,n-1)

Fo=1.533
DYHKUUA NPUHATUA f.= if(L < F¢,"ADEQU" ,"NO_ADEQU")
pelwieHuns

f = "ADEQU"

NMpoBepka rmnote3bl 0 3HAYMMOCTU KoadhhpuumeHTa
AeTepMunHauum

KoacdchnumeHT getepmmHaumm (MHOXeCTBEHHOMW Koppensiuvm) B
cnyyae napHoun perpeccum (pyHKUUA oaHON NepeMeHHOWN) paBeH
KBagpaTty KoadduumeHTa Koppensaumm Mexay HabnogaeMmbiMm n
npeackasaHHbIMU 3Ha4YeHUAMU onpeaenseMon nepemeHHon. OH
ABnsieTcA 0606LwWeHHON (CyMMapHOM ) Mepoun KayecTBa
perpeccMoHHON Mogenm.
R :=corr(y,Y) R = 0.495 Rz — 0.245

QR

— =0.245

CraTuctuka KpuTepms -- OTHOLLEHNEe AUCNEepPCUMn, ObyCnoBIIEHHON
perpeccuen K oCTaTOYHOM AUCNEPCUN:

5
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2 D
R™-(N-k R
F .= ; ) F = 10.365 nnn — =10.365
(1-RY)- (k- 1) d
] 1
L= |f(F> I’F’F) L = 10.365

Kputuueckas Touka Fy:=qF(0.95,k-1,N-k)  Fg=2.699
®YHKUUA NPUHATUSA f= if(L < F¢,"NE_ZNATHIM" ,"ZNATHIM")
pelweHuns

f = "ZNATHIM"

lNMpoBepka rmnoTtesbl 0 3HAYMMOCTU KO3 PpULMEeHTOB
Mmoaenu

m:=0. rows(C) — 1 1:=0..rows(C) — 1

Ovucnepcum oueHok

SBrn = [C -d SBT = (183.485 47266 13.583 1.655)

3apaem YPOBE€Hb 3HAYNMOCTU N HaXoOAUM KPUTUYHECKYH TOYKY

o = 0.05 tyr = qt(l - % N- k) tyr = 1.985

PaccuuTbiBaeM cTaTUCTUKY KpUTepus ons Kaxaoro koadgpdpuumeHta
Mogenu
Bl
m

Th= SB_ TV (0358 015 3.713 4.054)

BBoauM pyHKLMIO NPUHATUSA pPEeLLEHUA U HaXOAUM ee 3Ha4YeHue, Ha
OCHOBaHWM KOTOPOM AenaemM BbiBOAblI O 3HAYMMOCTU KO3 (PULINEHTOB.
Ecnu koadhpnumeHT He3Ha4YMMm, TO COOTBETCTBYHOLLUIA YNeH B Moaenun
Ha4o0 UCKIMIOUYUTD.

"NeZnathin"

Kr = if(T < tkr » "NeZnathin" , "Znathim") "NeZnathin"
m m Kr )
"Znathim"

"Znathim"
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AHanuns ocrtaTkoB

AHanus octaTtkoB
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He3aBuUcnmMmas nepemMeHHas

KoppensunoHHaa maTtpuua KkoacpcpunumeHToB mogenu

1 —0225 —0.744 0.609
K Cim (| 0225 0201 —0.564
I.Lm™ 6~ C | 0744 0201 1 —0.886

0.609 -0.564 -0.886 1



Kad. BM TMNy
Galanov Y.l JlTabopaTopHbI NpakTUKym Mo mar.
cTaTucTuke

1
X
f(x) = (%)
(x)°
x4
- 1
X T
0:=| 2| Y= Yi”k"/ (d'(f("i)) 'C'f("i))o,o
X3
Y=Y~ tkr'/(d'(f(xi))T CA(x) 0.0
Jd = 1.055 x 10°

JoBepuTtenbHble nHTepBanbl gna Y

—4000—

Xj





